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Együttes munkával
A szentistváni magyar birodalom 

visszasóvárgói, tehát valamennyien 
hazájukat szerető magyarok, öröm­
mel állapíthatjuk meg, hogy nem 
lehet elérhetetlen ez az álom, hi­
szen a feléje vezető utón már 
jelentős lépéseket tettünk meg. 
Jelentős lépéseket nemcsak a há­
romszori területgyarapodással, ha­
nem belső megerősödésünk és 
átrendeződésünk terén is. A kis, 
nyomorult országcsonkból a nagy 
magyar birodalom felé vezető ut 
történelmi jelentőségű állomása 
volt, hogy a magyar országgyű­
lésbe húsz év után ismét bevo­
nultak a nemzetiségek képviselői 
is. A német nemzetiségű magyar 
állampolgárok képviselői az álta­
lános választások idején a kor­
mánypárt program rajával kerültek 
be a képviselőházba, a magyar- 
országi ruszinok és szlovákok kép­
viselői pedig egyelőre behívás 
utján jutottak a törvényhozásba, 
mint olyanok, akiket népük az 
idegen uralom gyászos éveiben 
választott vezetőiül. Utóbbiak 
egyelőre a régi jogon a nemzet 
meghívásából kerültek a Házba a 
Felvidék magyar képviselőivel 
együtt, addig is, mig jövőre a 
visszatért területeken is megtart­
hatják az országgyűlési választá­
sokat.

Az utóbbi időben külpolitiku- 
saink hangsúlyozták, hogy a szent­
istváni elgondolások alapján kell 
berendezkednünk megszaporodott 
nemzetiségeinkkel való testvéri 
együttélésre. Az együttműködés 
kiépítése az egész vonalon folya- 
matben van. Az utóbbi időben 
bizonyos helyeken aggodalmat 
keltett a hazai német népcsoport 
szervezkedése és egyesek attól 
tartottak, hogy ezzel elkülönülési 
folyamat indul meg s a németlakta 
Sopronvidéket már elszakadási 
törekvésektől féltették. Ezekre a 
baloldalról hangoztatott túlzott 
aggodalmakra a választ a német 
szervezet, a Volksbud azzal adta 
meg, hogy alakuló gyűlésein min­
denütt a magyar himnuszt éne­
kelték hazai németjeink és a szó­
nokok a magyar hazához való 
hűséget, a magyarokkal való test­
véri együttműködést hirdették. Arra 
a néhány túlzó elvakult németre, 
aki magatartásával okot adott a 
soproni aggodalmakra, jeges zu­
hanyként, a nagy magyar töme­
gekre pedig megnyugtatóan hatott

a Német Birodalom és a nemzeti 
szocialista párt félhivatalos lapjá­
nak az a kijelentése, hogy Hitler 
érinthetetlennek jelentette ki a 
német-magyar határt és ebben az 
értelemben „Soproni kérdés* nem 
létezik.

Ilyen körülmények közt meg kell 
szűnnie annak a baloldali agitá- 
ciónak, amely rémlátásával még 
csak rontotta a helyzetet, sőt tu­
domásul kell vennie, hogy amint 
a külpolitikában teljes a német­
magyar barátság és együttműkö­
dés, azonképen belső életünkben 
is testvéri egyetértésben, vállvetett 
munkával dolgozik a haza javára 
a németség és magyarság. Szent 
István földjén az államalkotó ma­
gyarsággal immár nemcsak a né

metek, hanem a visszatértekkel 
megszaporodó szlovákok és a 
ruszinok is testvéri közösségben 
élnek. A tájékozatlan külföldiek 
számára talán meglepetés lehetett, 
számunkra azonban csak rég tu­
dott dolgokat erősített meg az a 
történelmi jelentőségű nyilatkozat, 
amely a képviselőházban a szlovák 
és a ruszin nép képviselőinek aj­
káról hangzott el. A szlovákok 
képviselője adatokkal cáfolta meg 
azt az ellenséges állítást, hogy a 
szlovák nép szemben állott volna 
a magyarsággal s ha az össze­
omláskor akadtak is elvakult szlo­
vákok, az események őket is meg­
győzték arról, hogy téves utakon 
jártak. Hűségnyilatkozatában le­
szögezte, hogy a szlovák nemzet 
boldogulásának legbiztosabb alapja 
a szlovák-magyar testvériség. A 
ruszinok képviselője tudtul adta 
az egész világnak, hogy a magyar­

orosz nemzet saját elhatározásából 
tért vissza a szentistváni biro­
dalomba, amelyhez mindig hü 
volt.

E megnyilatkozásokat érdekesen 
egészítette ki az a huszti ünnep­
ség, amelyen a kárpátaljai ruszi­
nok és románok magyar lobogók 
alatt vonultak fel és amelyen kül­
ügyminiszterünk magyar, román 
és ruszin nyelven mondott beszé­
dében hirdette a Kárpátalja nem­
zetiségeinek testvériségét és meg­
értését s azt, hogy az Isten akarata 
és a természet ereje forrasztott 
össze bennünket. Nagy öröm az 
államalkotó magyarság számára, 
hogy visszatért nemzetiségeink is­
mét hitet tehettek amellett, hogy 
velünk összeforrva, együttes mun­
kával segítik felépíteni Szent István 
birodalmát, amely felé már nagy 
utat tettünk.-
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A keresztény nemzeti gondolat
impozáns megnyilatkozása volt 
a MÉP sárospataki pártnapja

A választók nagy tömegei meleg szeretettel ünnepelték dr. Fáy István
főispánt és a zempléni képviselőket

Nagyszabású és őszinte lelke­
sedéstől átütött pártnapot rende- 
dezett julius 1-én, szombaton a 
Magyar Élet Pártja sárospataki 
szervezete, amelyen nagy szám­
ban vettek részt a tokajhegyaljai 
kerület községeinek választói, nem 
különben a párt vármegyei veze­
tői.

Az inpozáns pártnapot választ­
mányi ülés vezette be, amelyen 
részt vettek dr. Fáy István főis­
pán, vármegyei pártelnök, valamint 
gróf Zichy Nándor és dr. Szabó 
Zoltán vármegyei képviselők és a 
tokajhegyaljai választókerület nagy 
népszerűségnek örvendő képvi­
selője, dr. Piukovlch József is.

A választmányi ülés után három­
száz terítékes ünnepi vacsora volt, 
amelyről bátran elmondhatjuk, 
hogy az a maga nemében párat­
lan volt. A vacsora gondos és ki­
fogástalan megrendezéséért vitéz 
Asbóth Aladár kerületi elnököt 
Murin Miklós helyi elnököt és 
Mészáros Bálint pénzügyi főtaná­
csost különös elismerés illeti meg.

A mindvégig rendkívül lelkes 
hangulatban lefolyt pártvacsora

megdönthetetlen bizonyítéka volt 
annak, hogy a Tokajhegyalja népe 
megingathatatlan egységben áll a 
Magyar Élet Pártja zászlója alatt 
és meggyőződéssel követi dr. Fáy 
Istvánt, a páti vármegyei elnökét 
és az elsöprő többséggel megvá­
lasztott képviselőket.

A vacsora első pohárköszöntő­
jét dr. Fáy István főispán mon­
dotta a kormányzóra.

A jelenlevők felállva hallgatták 
a rendkívül tartalmas beszédet 
melynek során a főispán megem­
lékezett vitéz nagybányai Horthy 
Miklós bölcs országosáról, majd 
kitért Zemplénvármegye két hatal­
mas történelmi egyéniségére, II. 
Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajosra.

— Arra kérem a magyarok Is­
tenét —- mondotta végezetül, —- 
hogy e két nagy hazánkfia lán­
goló hazaszeretetével kovácsolja 
össze az egész magyar népet.

A nagy tapssal fogadott felkö­
szöntő után vitéz Asbóth Aladár 
adott kifejezést annak a meleg 
szeretetnek és megbecsülésnek, 
amely az egész vármegye népéből 
a vármegye főispánja felé árad.

A jelenlevők percekig tartó ün­
neplésben részesítették a főispánt, 
aki meghatott hangon mondott 
köszönetét a bizalomnak, szere­
tetnek és őszintemegbecsülésnek 
ilyen bensőséges megnyilvánulá­
sáért, majd nagyobb beszédben 
ismertette a párt mindent elsöprő 
győzelmének nagy jelentőségét. Ez 
alkalommal köszönetét mondott 
mindazoknak a választópolgárok­
nak, akik átéreziék a keresztény 
jobboldalt gondolat dttttőmjtt, és 
híven teljesítették kötelességüket.

— Minden ellenzéki kísérlet 
megdőlt a keresztény magyar vá­
lasztók józanságán és büszkén 
mondhatjuk — mondotta többek 
között a főispán — hogy terror 
és bor gőzmentes hófehér mandá­
tumokat adtunk képviselőinknek.

Itt hatalmas éljenzés szakította 
félbe dr. Fáy István főispán be­
szédét, aki végezetül a legteljesebb 
bizalmáról és támogatásáról biz­
tosította a képviselőket, a várme­
gye népét pedig arra kérte, hogy 
kövessék őt és csatlakozzatok 
hozzá abban a keresztény néffl- 

' zeti szellemtől áthatott munkálati,
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melynek - úgy érzi - négyéves 
zempléni főispánsága alatt mindig
első harcosa volt. ,

Az ünnepi vacsora közönsége
hosszasan ünnepelte a 
befejező főispánt, aki után Murin 
Miklós helyi elnök szólalt fel, máj 
dr. Piakovich József, a tokaihegy­
aljai kerület képviselője emelke­

dett szólásra.
Beszédében hangoztatta, hogy 

tz a választás tiszta választás volt, 
ami első sorban a vármegye. Párt­
elnöknek köszönhető, akiaker0‘ 
leli elnökökkel karöltve fejtett ki 
rendkívül nagy tevékenységet. 
Rendkívül értékesnek tartja ezt a 
mandátumot, az elkövetkező mun­
kák idején örömmel és szeretettel 
követi a vármegyei pártelnököt, 
hogy a magyar fajvédelem min­
den vonalon való érvényesítésével 
megfeleljen annak a bizalomnak 
amit beléje helyeztek.

Hasonlóképpen a keresztény 
jobboldali politika munkálását 
hangoztatta gróf Zichy Nándor 
képviselő is. A régi időkben a 
képviselők a választások után leg­
többször be is fejezték a kerülettel 
való kapcsolatukat, ők ezután még 
szorosabbra kívánják fűzni a ke­
rület magyarságához való tartozá­
sukat azáltal, hogy a kerület ér­
dekeit minden erejükkel és tehet­
ségükkel képviselni fogják.

Szabó Zoltán dr. beszédében 
kifejezésre juttatta, hogy amikor 
elsőizben belépett az országházba, 
olyan meghatódottság vett rajta 
erőt, mintha templomba lépett 
volna. Hálát is adott a Gondvi­
selőnek, hogy a nép képviseleté­
ben jelenhetett meg minden ma­
gyar házak szimbolikus összessé­
gében, az országházban. Nem vál­
toztat rajta semmit sem az, hogy 
képviselővé lett, változatlanul az, 
aki eddig volt: a magyar falvak, 
a magyar kisemberek, kérgeste- 
nyerü magyar gazdák megértő 
barátja és testvére. Igyekezni fog­
nak munkáséletükkel megköszönni 
a mandátumot. Öntudatos, keresz­
tény magyar fajvédelmet akarnak, 
s ebben a munkában lelkesen 
követik a vármegye fejét: dr. Fáy 
Istvánt.

A nagyszerűen sikerült párt- , 
vacsora a legjobb hangulatban a t 
késő éjjeli órákban ért véget.

LÓW MIHÁLY 
fő ár n sitótól

vegyeD sorsjegyet

Münóniil j)2 tlSÍ SZítóljSZBPÜ
légoltalmi óvóhely Uihelyhen

A kormány az idén kiadott ta­
tarozást rendeletben adókedvez­
ményt biztosított a légoltalmi be­
rendezéseket létesítő háztulajdono­
soknak. Az adókedvezményre való 
első igénybejelentést Sátoraljaúj­
helyben most adták be az illetékes 
hatóságoknál.

A Magyar Nemzeti Bank újhelyi 
fiókja látja el sátoraljaújhelyi szék­
házát a legkorszerűbb légoltalmi 
berendezésekkel. Az intézet a be­
nyújtott költségvetés szerint minta­
szerűen rendezi be a létesítendő 
óvóhelyet, amelyben úgy a tiszt­
viselők, mint az épületben lakók, 
de még a légitámadás esetén a 
bankban tartózkodó ügyfelek ré­
szére is biztosit gáz- és bomba-

biztos férőhelyet.
A gázbiztos ajtókkal és abla­

kokkal ellátott óvóhely előtérből 
és két óvóhelyszobából áll. Szel­
lőző berendezés, vízvezeték, külön 
W. C. tartozik a felszereléshez. 
Az óvóhely térfogata 70 köbméter, 
úgy hogy a számításba vett 28 
személy az esetleg gázzal fertőzött 
külső levegőre hosszú időn át nem 
kényszerül menni még az esetben 
sem, ha a szellőző berendezés bár­
mely oknál fogva nem működik.

A költségvetésben szerepel még 
a padlástér faanyagának tűzveszély 
elleni impregnálása is. A legmo­
dernebbül felszerelt légoltalmi be­
rendezések létesítése mintegy 7500 
pengős költséget igényel.

MVWWVW - - - •   

tisztikart választott 
a keresztényszocialista magántisztviselők 
sárospataki csoportja

A keresztényszocialista magán- 
tisztviselők országos szövetségé­
nek sárospataki csoportja junius 
28-án tartotta közgyűlését, s azon 
megválasztotta az uj tisztikart. 

Diszelnök lett dr. Piukovich Jó-

Kornél, jegyző Schwager Gabriella 
és Szőke Viola, pénztáros Vár­
hegyi Lajos, ellenőr Kussbach 
Károly, ügyész dr. Mauks György. 
A hat tagú választmány tagjai a 
következők:Kundráth Ilona Sarolta,UlSzeinoK ieu ar. ruuwviui ju- ----------------------------- --

zsef országgyűlési képviselő, el- | Baksy István, Eötvös Jenő, Kaffka 
nők Kertész Antal, titkár Brozorád Ferenc, Némedy Gyula, Vas Lajos.
ss r/rr.1----------- ---  —..........*.................... ..

„Egységes erővel küzdjetek
Zemplén felszabadulásáért11

kéri a távozó Szepesi Bódog a zempléniektől
Szepesi Bódog igazgatóhelyettes, 

a Szepesi Szövetség elnöke a kö­
vetkező levelet intézte szerkesztő­
ségünkhöz :

„ Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! 
A Magyar Kegyestanitórend fő­

nöke Kecskemétre, tanári pályám 
első állomására, helyezett szolgá­
lattételre.

Tehát búcsút veszek Zemplén- 
vármegye hőn szeretett közönsé­
gétől. Hét esztendőn keresztül úgy 
éreztem magam itt, mint második 
szülőföldemen. Átéreztem a vérző 
seb minden fájdalmát, mely saj­
góit a trianoni igazságtalan béke- 
szerződés nyomán. Teljes lélekkel 
azon voltam, hogy az igazságta-
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lanság helyébe odaállíthassuk az 
igazságos békét. Minden egyes 
magyar lélekbe ezt akartam bele­
oltani. Küzdöttem a nemzeti le­
targia ellen, mely emésztette, sor­
vasztotta és végpusztulással fenye­
gette a jöbb jövőbe vetett hitet.

A CÉdtkvő. irredentizmus szol­
gálatában álltam életem minden 
percében és boldog vagyok, hogy 
ebben a munkában Sátoraljaúj­
helyben is lelkes munkatársakra 
találtam. A Szepesi Szövetség új­
helyi osztályának tagjai mellett 
Sátoraljaújhely megyei város tár­
sadalmának minden rétege erkölcsi 
és anyagi támogatásban részesített, 
amikor arról van szó, hogy itt, az 
Országzászló mellett a Magyar 
Kálváriát, a Magyar Fájdalom 
kőbevésett emlékművét, továbbá 
a magyar Szentév megörökítésére 
a Szent István emlékkápolnát fel­
építsük.

A hazafias emlékmű áll és hir­
deti a szebb magyar jövőt.

Bucsuzásom pillanatában min­
den munkatársamnak, minden 
megértő jó barátomnak és jó is­
merősömnek, minden magyar test­
véremnek, akik erkölcsileg és 
anyagilag támogattak a csonka 
országban egyedül álló .nemzeti 
kegyhely létesítésében, jóságukért 
hálás köszönetét mondok. Kérem 
őket, hogy becsüljék meg ezeket 
a hazafias emlékműveket, fejlesz- 
szék azt nemzeti zarándokhellyé, 
ahol minden meggyötört magyar 
lélek vigaszt és erőt meríthet ha­
zafias munkájához.

Isten áldását kérem mindnyá­
jukra a hazafias kötelesség telje­
sítéséhez és kívánom, hogy egy­
séges erővel küzdjetek Zemplén- 
vármegye teljes felszabadulásáért, 
Nagy-Magyarország boldogulásá­

ért. Igaz magyar testvéri szeretettel: 
Szepesi Bódog s. k.

piarista tanár,
a Szepesi Szövetség helyi elnöke.

3 °*

Tűzifa, szén, épületfa, tégla,
cserép, pala és cement szükségletét előnyös

KATZJAKAB
en

ralrtárában^erézhetTbe K Í f á I ? h e I Itt e C e n.

A magunk részéről a legbenső­
ségesebb szeretettel adjuk közre 
Szepesi Bódog búcsúszavait és 
biztosítjuk a Magyar Kálvária soha 
sem csüggedő izzólelkü munkását, 
hogy Ujhely hazafias érzületü pol­
gársága soha sem fogja elfeledn, 
a végtelenül szerény piarista tanárt 
aki irredenta munkásságával ne­
velt, lelkesített, tanított s cseleke­
deteivel el nem múló emlékként 
véste be nevét az újhelyi szivekbe.

Fizessen elő a „Zemplénére

fi gyönyörű nyári öivalselymek, imprimék, női nyári mosóruha-ujűonságok nagy választékban raktárra érkeztek.
SziVes megtekintésére a t. hölgyközöi>séget meghívom!

Úgyszintén nagy választékot tartok raktáron férfiszövet és mosóöltöny anyagokból, finom árut igen olcsó 
árakon. Kelengyecikkek, paplanok szőnyegek, függönycsipke-ujdonságok minden igényt kielégítenek.

Klein Kálmán divatházában
SÁTORALJAÚJHELY, HORTHY M1KLÖS-TÉR 1. SZÁM,

A vári
sadalma 
ségekkel| 
hez szül 
sénél.

Az ér^ 
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Bem 
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nak a 
reszt 
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Az 
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és dr. 
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Miklós 
merő si 
át a kil 
orvosni 
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tét és 
mnltbai 
munkáJ 
nemzeti

Felvidékiek kedvelt bevásárló helye!
Vidékre mintákat készséggel küldünk!

Takarékossági tagok beszerzési forrása!
Telefon: 55.

Báni 
rogszej 
nap 
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hid im 
múlva I 
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emberi 
tűnik 
kerül
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Keddej 
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Az ünnepi vacsora közönségé
hosszasan ünnepelte 8 be”éd* 
befejező főispánt, aki után Marin 
Miklós helyi elnök szólalt fel, máj 
dr. Piukmch József, a tokajhegy- 
aijai kerület képviselője emelke- 
dett szólásra.

Beszédében hangoztatta, hogy 
ez a választás tiszta választás volt, 
ami első sorban a vármegyei párt- 
elnöknek köszönhető, »•“ a terü­
leti elnökökkel karöltve feltett ki 
rendkívül nagy tevékenységet. 
Rendkívül értékesnek tartja ezt a 
mandátumot, az elkövetkező mun- 
kák idején örömmel és szeretettel 
követi a vármegyei pártelnököt, 
hogy a magyar fajvédelem min­
den vonalon való érvényesítésével 
megfeleljen annak a bizalomnak, 
amit beléje helyeztek.

Hasonlóképpen a keresztény 
jobboldali politika munkálását 
hangoztatta gróf Zichy Nándor 
képviselő is. A régi időkben a 
képviselők a választások után leg­
többször be is fejezték a kerülettel 
való kapcsolatukat, ők ezután még 
szorosabbra kívánják fűzni a ke­
rület magyarságához való tartozá­
sukat azáltal, hogy a kerület ér­
dekeit minden erejükkel és tehet­
ségükkel képviselni fogják.

Szabó Zoltán dr. beszédében 
kifejezésre juttatta, hogy amikor 
elsöizben belépett az országházba, 
olyan meghatódottság vett rajta 
erőt, mintha templomba lépett 
volna. Hálát is adott a Gondvi­
selőnek, hogy a nép képviseleté­
ben jelenhetett meg minden ma­
gyar házak szimbolikus összessé­
gében, az országházban. Nem vál­
toztat rajta semmit sem az, hogy 
képviselővé lett, változatlanul az, 
aki eddig volt: a magyar falvak, 
a magyar kisemberek, kérgeste- 
nyerü magyar gazdák megértő 
barátja és testvére. Igyekezni fog­
nak munkáséletükkel megköszönni 
a mandátumot, öntudatos, keresz­
tény magyar fajvédelmet akarnak, 
s ebben a munkában lelkesen 
követik a vármegye fejét: dr. Fáy 
Istvánt.

A nagyszerűen sikerült párt­
vacsora a legjobb hangulatban a 
késő éjjelt órákban ért véget.

LÓW MIHÁLY 
főár mi tótól

tm sorsjegyei

Ulpnéniii az első szabályszerű
légoltalmi óvóhely Újhelyien

A kormány az idén kiadott ta­
tarozást rendeletben adókedvez­
ményt biztosított a légoltalmi be­
rendezéseket létesítő háztulajdono­
soknak. Az adókedvezményre való 
első igénybejelentést Sátoraljaúj­
helyben most adták be az illetékes 
hatóságoknál.

A Magyar Nemzeti Bank újhelyi 
fiókja látja el sátoraljaújhelyi szék­
házát a legkorszerűbb légoltalmi 
berendezésekkel. Az intézet a be­
nyújtott költségvetés szerint minta­
szerűen rendezi be a létesítendő 
óvóhelyet, amelyben úgy a tiszt­
viselők, mint az épületben lakók, 
de még a légitámadás esetén a 
bankban tartózkodó ügyfelek ré­
szére is biztosit gáz- és bomba

biztos férőhelyet.
A gázbiztos ajtókkal és abla­

kokkal ellátott óvóhely előtérből 
és két óvóhelyszobából áll. Szel­
lőző berendezés, vízvezeték, külön 
W. C. tartozik a felszereléshez. 
Az óvóhely térfogata 70 köbméter, 
úgy hogy a számításba vett 28 
személy az esetleg gázzal fertőzött 
külső levegőre hosszú időn át nem 
kényszerül menni még az esetben 
sem, ha a szellőző berendezés bár­
mely oknál fogva nem működik.

A költségvetésben szerepel még 
a padlástér faanyagának tűzveszély 
elleni impregnálása is. A legmo­
dernebbül felszerelt légoltalmi be­
rendezések létesítése mintegy 7500 
pengős költséget igényel.

Uj tisztikart választott 
a keresztéayszoclÉsta magántisztviselők 
sárospataki csoportja

A keresztényszocialista magán- 
tisztviselők országos szövetségé­
nek sárospataki csoportja junius 
28-án tartotta közgyűlését, s azon 
megválasztotta az uj tisztikart.

Diszelnök lett dr. Piukovich Jó­
zsef országgyűlési képviselő, el-„ _ . , - . . . .... f _ H—

Kornél, jegyző Schmger Gabriella 
és Szőke Viola, pénztáros Vdr- 
hegyi Lajos, ellenőr Kussbach 
Károly, ügyész dr. Mauks György. 
A hat tagú választmány tagjai a 
következők:Kundráth Ilona Sarolta, 
Baksy István, Eötvös Jenő, Kaffkazsef országgyűlési képviselő, ei- | oansy ísivan, wivv*

nők Kertész Antal, titkár Brozorád Ferenc, Némedy Gyula, Vas Lajos.

„Egységes erővel küzdjetek
Zemplén felszabadulásáért11

kéri a távozó Szepesi Bódog a zempléniektől
Szepesi Bódog igazgatóhelyettes, * * 1

a Szepesi Szövetség elnöke a kő­
vetkező levelet intézte szerkesztő­
ségünkhöz :

„Mélyen tisztelt Szerkesztő Űrt 
A Magyar Kegyestanitórend fő­

nöke Kecskemétre, tanári pályám 
első állomására, helyezett szolgá­
lattételre.

Tehát búcsút veszek Zemplén- 
vármegye hőn szeretett közönsé­
gétől. Hét esztendőn keresztül úgy 
éreztem magam itt, mint második 
szülőföldemen. Átéreztem a vérző 
seb minden fájdalmát, mely saj­
góit a trianoni igazságtalan béke- 
szerződés nyomán. Teljes lélekkel 
azon voltam, hogy az igazságta-

Tűzifa, szén, épületfa, tégla,
cserép, pala és cement szükségletét előnyösen

KATZJAKAB
ratortbánszerezhetite K I I á I ? K 6 I 01 6 C 6 H.
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lanság helyébe odaállíthassuk az 
igazságos békét. Minden egyes 
magyar lélekbe ezt akartam bele­
oltani. Küzdöttem a nemzeti le- 
targia ellen, mely emésztette, sor­
vasztotta és végpusztulással fenye­
gette a jöbb jövőbe vetett hitet.

A cMcvő irredentizmus szol­
gálatában álltam életem minden 
percében és boldog vagyok, hogy 
ebben a munkában Sátoraljaúj­
helyben is lelkes munkatársakra 
találtam. A Szepesi Szövetség új­
helyi osztályának tagjai mellett 
Sátoraljaújhely megyei város tár­
sadalmának minden rétege erkölcsi 
és anyagi támogatásban részesített, 
amikor arról van szó, hogy itt, az 
Országzászló mellett a Magyar 
Kálváriát, a Magyar Fájdalom 
kőbevésett emlékművét, továbbá 
a magyar Szentév megörökítésére 
a Szent István emlékkápolnát fel­
építsük.

A hazafias emlékmű áll és hir­
deti a szebb magyar jövőt.

Bucsuzásom pillanatában min­
den munkatársamnak, minden 
megértő jó barátomnak és jó is­
merősömnek, minden magyar test­
véremnek, akik erkölcsileg és 
anyagilag támogattak a csonka 
országban egyedül álló [nemzeti 
kegyhely létesítésében, jóságukért 
hálás köszönetét mondok. Kérem 
őket, hogy becsüljék meg ezeket 
a hazafias emlékműveket, fejlesz- 
szék azt nemzeti zarándokhellyé, 
ahol minden meggyötört magyar 
lélek vigaszt és erőt meríthet ha­
zafias munkájához.

Isten áldását kérem mindnyá­
jukra a hazafias kötelesség telje­
sítéséhez és kívánom, hogy egy­
séges erővel küzdjetek Zemplén- 
vármegye teljes felszabadulásáért, 
Nagy-Magyarország boldogulásá­

ért.
Igaz magyar testvéri szeretettel. 

Szepesi Bódog s. k.
piarista tanár,

a Szepesi Szövetség helyi elnöke.

A magunk részéről a legbenső­
ségesebb szeretettel adjuk közre 
Szepesi Bódog búcsúszavait és 
biztosítjuk a Magyar Kálvária soha 
sem csüggedő izzólelkü munkását, 
hogy Ujhely hazafias érzületü pol­
gársága soha sem fogja elfeledn, 
a végtelenül szerény piarista tanárt 
aki irredenta munkásságával ne­
velt, lelkesített, tanított s cseleke­
deteivel el nem múló emlékként 
véste be nevét az újhelyi szivekbe.

Fizessen elő a „Zemplénére

3 o.

fi gyönyörű nyári divatselymek, imprimék, női nyári mosóruha-ujűonságok nagy választékban raktárra érkeztek.
SziVes megtekintésére a t. hölgy közönséget meghívom!

Úgyszintén nagy választékot tartok raktáron férfiszővet és mosóöltöny anyagokból, finom árut igen olcsó 
árakon. Kelengyecikkek, paplanok szőnyegek, függönycsipke-ujdonságok minden igényt kielégítenek.

Klein Kálmán divatházában
SÁTORALJAÚJHELY, HORTHY M1KLŐS-TÉR 1. SZÁM,
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Felvidékiek kedvelt bevásárló helye Z
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Takarékossági tagok beszerzési forrása!
Telefon: 55.
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R tőispán közbenjárására I Vitéz Lehoczky Lajos
I I ... ............................. fir____ I___ ft_!__ í.

már a jövő héten kapnak rézgálicot 
az érdekelt zempléni szőlősgazdák

A vármegye szőlőbirtokos tár­
sadalma az idén váratlan nehéz­
ségekkel találkozott a permetezés­
hez szükséges rézgálic beszerzé­
sénél.

Az érdekeltek a vármegye főis­
pánjához fordultak, aki meghall­
gatva a panaszokat, azonnal in­
tézkedett, hogy a zempléni szőlős­
gazdák kellő mennyiségű rézgá- 
lichoz jussanak.

Mint értesülünk, dr. Fáy István 
főispán közbenjárása a leg-

nyiben az Újhelyi Hangya kiren 
deltség már a jövő hét első nap­
jaiban megkezdi 1 vagon rézgálic 
szétosztását. Itt írjuk meg, hogy a 
vármegye községeinek szőlőbirto­
kosai a helybeli Hangya szövet­
kezet utján jelentsék be igénylé­
süket, melynek alapján a szüksé­
ges rézgálic mennyiséget a legrö­
videbb időn belül megkapják.

A főispáni intézkedés hire nagy 
megnyugvást váltott ki az érde­
keltek körében.

” ; V főszolgabíró

teljesebb eredménnyel járt ameny-
ji^(Ui/>rnr,nj~u~ij~Li^Lnrrrr

Bornemisza Miklós alispán
nyújtotta át a cékei 
körorvos kitüntetését

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közölte, hogy a belügyminiszter a 
felvidéki ügyek miniszterével egyet- 
értve vitéz Lehoczky Lajos sátor­
aljaújhelyi tb. főszolgabírót a Kos­
suth Pál lemondásával megürese­
dett sátoraljaújhelyi járás főszolga- 
birájává kinevezte.

Vitéz Lehoczky Lajos általános 
elismeréssel kisért tokaji és sáros­
pataki tb. főszolgabírói működése 
után 2 esztendővel ezelőtt került 
Sátoraljaújhelybe. Személyében egy 
rendkívül agilis, hazaszeretettől 
átfűtött szociális érzékű közigaz­
gatási vezető egyéniség került most 
a központi járás főszolgabírói szé­
kébe. Vitéz Lehoczky Lajos a ke­
resztény magyar nemzeti gondolat 
tántoríthatatlan harcosa, aki köz­
hivatali elfoglaltsága mellett rend­
kívül élénk és eredményes tevé­
kenységet fejt ki többek között a

Move és a vitézi rend érdekeinek 
hathatós istápolásánál.

Az egész vármegye őszinte 
örömmel könyveli el ezt a kineve­
zést, amellyel vitéz Lehoczky La­
josnak alkalma nyílik arra, hogy 
a nagy hozzáértéssel és szakérte­
lemmel ellátott hivatali elfoglalt­
ságán kívül most még fokozottabb 
erővel állhasson azoknak a nemzeti 
gondolatoknak a szolgálatába, 
amelyeknek eddig is rendíthetetlen, 
szigorú, de emellett feltétlenül 
igazságos harcosa volt.

Mint értesülünk, a Move és
mindazok, akik két éves ittléte óta 
vitéz Lehoczky Lajos barátai és 
tisztelői sorába kerültek, a legkö­
zelebbi napokban ünnepélyes ke­
retek között fogják szerencsekivá- 
nataikat az uj főszolgabíró előtt 
kifejezésre juttatni.

Bensőséges ünnepség zajlott le 
július 2-án, vasárnap d. u. 5 óra­
kor Céke községben, ahol ünne­
pélyes keretek között átnyújtották 
dr. Zengő Elemér cékei kőrorvos- 
nak a Magyar Ifjúsági Vöröske­
reszt Egylet körül kifejtett szer­
vezési munkálataiért kapott dicsérő 
oklevelet és emlékérmet.

Az ünnepségen résztvett vitéz 
Lehoczky Lajos járási főszolgabíró 
és dr. Madzsar Károly járási tiszti 
orvos kíséretében Bornemisza 
Miklós alispán is, aki meleg elis­
merő szavak kíséretében nyújtotta 
át a kitüntetést az ünnepelt kör- 
orvosnak. Dr. Zengő Elemér meg­
hatott hangon mondott köszöne­
tét és hangsúlyozta, hogy mint a 
mnltban, ezután is a leglelkesebb 
munkása kíván maradni a magyar 
nemzeti gondolatnak.

Az ünnepségen, amelynek kifo- RendkiVQi érdekes lopási ügy 
gástalan megrendezésért Szent foglalkoztatja a zemplénagárdi 
andrássy László cékei körjegyzőt cJndörséget, ahol a napokban 
illeti az elismerés, Bernáth Béla meg;ejent Szedlák Istvánná zemp- 
magyarsasi földbirtokossal az élén I .................... •—uiugyuiuuwi --------
résztvett a körjegyzőséghez tartozó 
4 község intelligenciája és gazda­
társadalma, a községi képviselő- 
testületek összes tagjai és a le- 
ventediszszakaszok. Külön megle­
petésként hatott a felszabadult 
községek magyar és szlovákajku 
ifjúságából alakult éneklő és sza­
valókórus, amely nagy sikerrel 
adott elő magyar hazafias nép 
énekeket.

lénagárdi lakos és izgatottan adta 
elő, hogy ismeretlen tettesek a la­
kásából elloptak 5124 dollárt.

A csendőrségen érthető feltűnést 
keltett az egyszerű falusi asszony

Tiszta faj
1507/28

pulik

bejelentése és azonnal megindult 
a nyomozás.

A nyomozók megállapították, 
hogy Szedlákné úgynevezett „Ame- 
rikás" asszony, aki 1937-ben tért 
vissza a tengerentúlról, Szedlákné 
vallomása szerint a most rejtélyes 
körülmények között eltűnt dollá­
rokat még hazaérkezésekor hozta 
magával s azóta is féltve őrizte 
vagyonkáját.

Miután nyilvánvaló, hogy a dol­
lárokat csak a helyzettel teljesen 
ismerős egyén vihette el a lakás­
ból, a nyomozás ilyen iránybanion eio magyai ii \ drb. 1 éves és 5 drb. kéthónapos . UV1| „ —-— - * ---

abadult magyar és szlovák ajkú | ---------------- ------------------------------ij-Ln_r_nr m ------szabadult magyar és szlovák ajkú 
lakosság örömünnepe volt a cékei 
körorvos becsületes munkásságát 
jutalmazni kívánó nagyon szépen 
sikerült ünnepség._ _ _ _ _ _ _  Kiugrott a robogó gyorsból

STTTTi rTTTTTlII egy karosai cipészmester
Belefult a Bodrogba] ^ ^ .^i£ ^m*.-**
egy bodrogszerdahelyi legény

Banyik Bertalan 21 éves bod­
rogszerdahelyi gazdalegény vasár­
nap közvetlen ebéd után kerék­
párral a Bodroghoz ment, ahol a 
hid mellett fürdeni kezdett. Percek 
múlva két járókelő arra lett figyel­
mes, hogy a hídnál fürdő fiatal­
ember egyetlen kiáltás nélkül el­
tűnik a hullámokban és többé nem 
kerül elő.

A gazdalegény halálosvégü für­
déséről tudomást szerzett annak 
édesapja, aki az újhelyi tűzoltó­
ságot hívta segítségül szerencsét­
len véget ért fia holttestének fel­
kutatására. A tűzoltók munkája 
azonban eredménytelen maradt. 
Kedden estefelé azután egy borsi 
lakos arra lett figyelmes, hogy a 
Bodrog egy holttestet sodor ma­
gával. Amikor a hullát kifogták,
kiderült, hogy a szerencsétlenül 
járt Banyik Bertalan holttestét ta­
lálták meg.

A vizsgálat megállapította, hogy 
a kerékpározástól felhevült fiatal­

embert, aki közvetlen ebéd után 
teli gyomorral ment fürdeni, & 
hideg vízben szivbénulás ölte
meg.

Halász Sándor karcsai cipész­
mester katonai szolgálatából sza­
badulva Ungvárról haza felé in­
dult. A leszerelés örömére kissé 
beborozott cipészmester a Szomo- 
toron megálló személyvonat he­
lyett tévedésből a budapesti gyorsba 
szállott be.

A leszerelt katona ráeszmélve

Ujhely_ _ _ _ _ _ _
a Városi Vigadó épületében megnyílt és megnagyobbított

Szegő Sándor divatháza
Hatalmas nagyvárosi kirakatai a város díszére válnak.

Igen olcsó megnyitási árak!
„TAKARÉKOSSÁG* bevásárlási helyei

a tévedésre arra kérte a kalauzt, 
hogy állítsa meg a vonatot Szo- 
motoron, ahol neki le kell szálla- 
nia. A kalauz természetesen nem 
tehetett eleget a kérelemnek, mire 
a cipészmester felszakitotta a ko­
csi ajtaját, kiugrott a teljes sebe­
séggel robogó vonatból.

A rendkívül súlyos külső és 
belső sérüléseket szenvedett ci­
pészmestert beszállították az Er­
zsébet kórházba. Életben maradá­
sához kevés a remény.
_r

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. b. kö­

zönséget, hogy Rákóesi-ii. 38. 
gsám alatt lévő Szatmáry-féle

vendéglőt bérbe vettem.
Állandóan frissen csapolt kassai 
sör, fajborok, hideg és meleg ételek 
kaphatók. Minden este Kaesarl 
Plata és zenekara muzsikál. 

Szives pártfogást kér

ROSIGH ANTAL
Kispipa-vendéglős

I v. Központi vendéglős
I 1509/28 Sárospatakon.
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hir_ek
— Kineveséeek és előlép-

teié«ek. A kormányzó a pénz­
ügyminiszter előterjesztésére Monő 
Ferenc sátoraljaújhelyi pénzügy- 
igazgatónak a miniszteri tanácsosi 
címet és jelleget, dr. Főnyi Zoltán 
pénzügyigazgató-helyettesnek a 
pénzügyi főtanácsosi címet és jel­
leget, Lajtai Béla pénzügyi titkár­
nak pü. tanácsosi címet és jelleget 
adományozta. A pénzügyminiszter 
dr. Török József pü. segédtitkárt 
pénzügyi titkárrá, ifj. Szekér Ernő 
pü. fog. gyakornokot végleges min. 
pü. fog. és földadó nyilvántartó 
biztossá, dr. Bognár Sándor pü. 
számvizsgálót a VIII. fiz. osztály­
ban számvevő tanácsossá, Pataky 
Miklós irodafőtisztet a VIII. fiz. 
oszt.-ban irodaigazgatóvá, Szikora 
Jenő (tűzharcos) pü. kezelőt pü. 
irodai segédtisztté, Stephán Mik­
lóst, Lajos Gézát, Császár Istvánt 
ideigl. min. pü. kezelőkké kine­
vezte. A saujhelyi pénzügyigazgató 
Solymossy Antal szerencsi, Zaláni 
Imre királyhelmeci és Búza Béla 
szerencsi pénzügyőri I. oszt. vi- 
gyázókat végi. min. pü.-őri fövi- 
gyázókká, Kánya László király­
helmeci és Bankó Miklós saujhelyi 
pü.-őri II. o. vigyázóket id. min. 
pü.-őri I. o. vigyázókká kinevezte.

— Házasság. Dr. Kápolnay 
Dezső orvos és Paszterkó Ilona 
július 8-án Baján házasságot kö­
töttek.

— Vitéz Asbóthné a pa­
taki Stefánia nj elnöknője.
A sárospataki Stefánia Szövetség 
csütörtökön tartotta közgyűlését, 
amelyen a szövetség uj elnöknő­
jévé egyhangúlag vitéz Asbóth 
Aladárnét választották meg. Alel- 
nökök Faltys Ferencné és dr. kókai 
Kun Béláné lettek.

— Zempléniek kineve­
zése az nngi és beregi köz- 
igazgatási kirendeltséghez.
A belügyminiszter az ungi köz- 
igazgatási kirendeltséghez jogügyi 
előadóvá dr. Siska István sáros­
pataki ügyvédet, a beregi köz- 
igazgatási kirendeltséghez ugyan­
csak jogügyi előadóvá dr. Bisztray 
László sátoraljaújhelyi városi fő­
ügyészt kinevezte.

— Ügyvédi iroda áthe­
lyezés. Dr. Barna Géza ügyvéd 
irodáját Kazinczy-utca 8. szám 
(I. emelet) alá helyezte át.

— Törvénykezési szünet. 
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszé­
ken a szokásos nyári törvényke 
zési szünet julius 9-én kezdődik 
és augusztus 4-én végződik. A 
közben adódó sürgős ügyeket dr. 
Szeniczey Ödön szüneti tanácsa 
tárgyalja.

Egy pár amerikai

BŐR LÖHAltÓ
kitűnő karban

jutányosán eladó
Cim: a kiadóban. 1505/28

ZEMPLÉN

Betörtek a Rákóczi-utcai
Kroó-féle lisztüzletbe

Csütörtök reggel a Kroá-féle 
Rákóczi-utcai lisztüzlet tulajdono­
sai idegen lakatot találtak az üz- 
let lezárt redőnyén. A kereskedők 
azonnal a rendőrségre siettek, s 
a rendőri közegekkel a lakatot le­
verve hatoltak be az üzletbe.

A kereskedők és a rendőrség 
emberei azonnal megállapították, 
hogy betörők jártak a Rákóczi- 
utcai üzletben. A felfeszitett író­
asztal fiókjainak tartalma szerte 
szét dobálva hevert a helyiségben, 
ahol az előző éjjel betörők garáz­
dálkodtak A betörést szenvedett

lisztkereskedők legelsősorban 
páncél szekrényhez siettek, s meg- 
állapították, hogy azon feszegetés 
nyomai látszanak ugyan, de a be­
törők felnyitni nem tudták. A pan 
célszekrény közel 7000 pengős tar­
talma igy nem lett a betörők zsák­
mánya — akiknek azonban sike­
rült az íróasztalban levő kézi pénz­
tárban mintegy 600 pengőt elra-
b0A'rendőrség széles körit nyo­
mozást indított s remény van rá 
hogy a betörők rövidesen lépre 
kerülnek.

tzaterüen és olcsó árban hészitünh
^mindenfele ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.

Aranyozás, Kürtölés és leüssztózóh felújítása rozsdamentes pengénél.mm testiéhek
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- x,. alkalmi vételek,
sabb árban veszünk és cserélünk. AlianűO a 1 K “ 1 ™ ' . . .

ETERNA pontos, megbízható sveici óra gyári képviselete.

a színházi szezon Július Z7-ig való meg: 
hosszabbítását kérte Horváth igazgató

Dicséretére a kitűnő Csokonay- 
szinháznak, de az újhelyi közön­
ségnek is a szezon a rendkívül 
meleg nyár ellenére is változatla­
nul a siker jegyében folyik. A 
megnagyobbodott Ujhelynek a 8 
hetes idény is kevésnek bizonyul 
és Horváth Árpád ezért kérelmet 
terjesztett a szinügyi bizottsághoz 
a szezonnak julius 19-től 27 ig 
való meghosszabbítása iránt.

Nem tudjuk mi lesz a szinügyi 
bizottság álláspontja a kérelmet 
illetőleg, de megállapítjuk, hogy a 
közönség a színház látogatottságá­
ból következtetve, szívesen látná 
a kitűnő Csokonay színház további 
működését. A jövő évi szezon a 
stagione tervek miatt amugyis 
kérdéses, mert Ujhelyben a színház 
jelenlegi állapota miatt csak nyáron 
lehet szinielőadásokat tartani, a 
stagionék pedig többször, de ki­
sebb időre fogják játékrendjük 
miatt a városokat felkeresni.

Az elmúlt héten egyébként az 
„Erzsébet" és a „Havasi napsütés" 
nagy sikert eredményező felújítása 
mellett a „Kávé habbal14 és az „1 
bolond 100-at csinál" zenés da­
rabok vonzottak szépszámú kö 
zönséget. Utóbbiban Pogány Mar­
git, Somlay Julia, Zádor Mária, 
Szabó Ernő, Márkus Lajos, Erős 
Pál, Kondor Tibor és Horváth 
Ferenc kitűnő játékkal hozták ki

a burleszkoperett szerepeinek min­
den humorát.

jövő héten már a bucsuestek 
kezdődnek. Csütörtökön Sugár 
Misi, a kitűnő táncos komikus a 
Csárdáskirálynőben búcsúzik „hi­
vatalosan" a közönségtől. Mert a 
kitűnő művész természetesen sze­
repel a később soron kővetkező 
előadásokban is. Csütörtöki estjére 
a jegyek nagyrésze már elővétel­
ben kelt el és igy biztosan táblás 
ház ünnepli majd a nagyon ro­
konszenves Sugár Misit.

A jövő hét műsora egyébként 
a következő:

Julius 8-án, szombaton és 9-én 
vasárnap Paprikáscsirke. Hétfőn, 
ketten egy jeggyel Kávé habbal 
kedden A nyitott ablak, szerdán 
ketten egy jeggyel Francia szoba­
lány, Csütörtökön Sugár Misi nagy 
bucsuestje: Csárdáskirálynő.

Délutáni előadások: julius 8-án,, 
szombaton ketten egy jeggyel 
Müvészpár, 9 én, vasárnap Ezredes 
kisasszony,

Két jókarban lévő 1466/25 

használt nagyobb

szolöprást méh.
Cim a kiadóhivatalban.

FHLIHBI GYULA
üveg-, porcellán és dísz 
müárú kereskedése

SÁTORALJAÚJHELY
Horthy JVUklós-tér 22. 
Megyeházzal szemben.

Képkeretezés, óloiti- 
krlstály árúk. Modern 
csillárok óriási válasz-

- étk a és legolcsóbb beszerzési 
S forrása. Jénai tűzálló üveg- 
§ edények. Telefon: 219.

— Lóverseny Taktasza- 
dán. A Taktaszadai Polgári Lö­
vészegylet augusztus 6-án rendezi 
ezévi meghívásos lóversenyét, mely­
nek nevezési határideje augusztus 3.

— Feiülfizetések. A Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
asszony és leány csoportja kerti 
bokréta ünnepélyén felülfizettek: 
dr. Kossuth Pál képviselő 9 P, 
br. Sennyey István 9 pengő. A 
felülfizetésekért ezúton mond há­
lás köszönetét a Mansz leánykör 
vezetősége.

4. oldal

Hűség
A hűség, szeretet és a barátság 

oly szép emberi tulajdonságok, 
hogy illik elismerni annak, akire
vonatkozik.

A Szít Szappangyár elismeri 
vevői hűségét és éppen ezért 
minden darab Szít szappan bal 
sarkába egy színes kőből készített 
Laci-pénzt tesz. A takarékos házi­
asszony összegyűjti ezeket ,aLaci". 
kát, mert 10 db Laci pénzért már 
1 db Va kg-os illetve 1 db V* kg-os 
Szit szappant kap hűsége jutalma­
ként a fűszeresétől.

íme, igy lesz a hűség elismeré­
séből okos takarékosság.

— Hősi emlékművet emel 
Erdőhorváti. Erdőhorváti köz­
ség közönsége elhatározta, hogy 
a világháborúban elesett hősi ha­
lottat emlékének megörökítésére 
emlékművet állít. A szobor bizott­
ság az emlékmű javára vasárnap 
anyagilag és erkölcsileg egyaránt 
kitünően sikerült műsoros ünnep­
séget rendezett a természeti szép­
ségekben gazdag, hangulatos Huta­
völgyben. Az ünnepségen a kör­
nyék lakossága nagy számban 
vett részt, közöttük volt báró 
Waldbott Kelemen felsőházi tag 
is egész családjával. Az ünnepi 
beszédet Mayer Géza esperes plé­
bános mondotta, Györy Márta da­
lokkal és virágénekekkel, Keresz- 
tury Margitka szavalattal szórakoz­
tatta a közönséget. Az ünnepélyt 
táncmulatság követte.

— A saujhelyi Fiatal írók 
bodrogszerdahelyi szereplését az 
aratások miatt julius 9-érői aug. 
első vasárnapjára halasztották el. 
— Zongora vizsga. Friedmann 

Manci a kitűnő zongorapedago- 
gusnő jun. 25-én délután tartotta 
meg növendékei évzáró hangver­
senyét. A közönség őszinte tetszés­
sel és sok lelkes tapssal ünnepelte 
az alaposan képzett és tehetséges 
növendékek szereplését a kiváló 
pedagogusnővel együtt.

— Elmaradt a Sae —Előre 
mérkőzés az Előre lemondása 
folytán s igy az utolsó bajnoki 
mérkőzés két pontját küzdelem 
nélkül szerezte meg a Sac. Ezzel 
le is zárult az 1938-39. futba.l- 
szezon az Északi Kerület II. osz­
tályában. Reméljük, hogy a Sac. 
egész éven át úgy dolgozott, hogy 
most méltán kerülhet be az első 
osztályba.

— Megszöktek a pénzzel 
az ómért küldött kiskora 
tolvajok. A sátoraljaújhelyi 
Ibusz-pavillon vezetője két gyer- 
meket küldött 50 pengőnyi pénz­
összeggel a dohánytőzsdébe áru­
ért. A gyermekek azonban a ki­
vonatra ültek és Sárospatakra 
szöktek a pénzzel, ahol annak nagy 
részét órójára és cigarettákra köl­
tötték, majd hétfőn az állomáson 
jegyet akartak váltani Budapestre. 
A vasútállomás főnökségét előző 
leg már értesítették ebben az ügy­
ben, igy a vasúti tiszt a gyanúsan 
viselkedő kiskorúakat igazolásra 
szólította, majd letartóztatta. Ked­
den hozták vissza őket Sátoralja­
újhelybe.

1989.
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Fényes ünnepségkeretében avatták fel a nagygépest
hősi emlékműiét és az országzászlót

A 20 éves cseh rabság alól fel­
szabadult Nagygéres község haza­
fias lakossága julius 2-án, vasár­
nap avatta fel a 19 községbeli 
hősi halott emlékére állított em­
lékművet, nemkülönben a Tokaj 
község által adományozott or-
szágzószlót.

A kegyeletes ünnepségen részt- 
vett dr. Fáy István főispán is, de 
kívüle ott láttuk dr. Javomiczky 
Jenő min. tanácsost, az Ereklyés 
Országzászló Nagybizottság társ­
elnökét, Moór ezredes vezetésével 
a honvédség képviselőit, Virágh 
Béla országgyűlési képviselőt, Ra- 
dácsy György járási főszolgabírót, 
Fejér Andor főszolgabíró és Ko­
vács Lajos ref. lelkész vezetésé­
vel Tokaj népes küldöttségét és 
a környező falvak küldöttségeit.

Dr. Bánya Lajos körjegyző üd­
vözlő szavai után Furik László 
szavalta el Gönczy Sándorné erre 
az alkalomra irt költeményét, majd 
Virágh Béla országgyűlési képvi­
selő mondotta el mélyen szántó 
avató beszédét.

Beszédében megemlékezett azok­
ról az időkről, amikor idegen ha­
talom volt az ur és nem volt 
szabad ünnepelni magyar nemzeti 
hősöket. A már felszabadult ma­
gyaroknak emlékezetébe idézte 
azokat az uj magyar hősöket, akik 
cseh börtönökben sínylődtek és 
sínylődnek. Határainkon még ma 
is ellenség ácsorog és tudnunk 
kell, hogy csak a jó Istenben biz­
hatunk és a magunk erejére szá­
míthatunk.

Rámutatott arra, hogy a ma­
gyarság mindig híven teljesítette 
kötelességét, de a viharfelhők tel­
jes szétveréséhez egységes nem­
zetre van szükség. Ezeknek a hősi 
halottaknak emléke mondja meg 
minden magyarnak, hogy ők te­
remtették meg a magyar életet, 
mely Istenbe vetett hittel elhozza 
azt a magyar jövendőt, melyen a 
pokol kapui sem vehetnek erőt.

A nagyhatású beszéd elhang­
zása után az énekkar Négy esi 
János ig. tanító hozzáértő vezetése 
mellett adott elő egy énekszámot, 
majd Novák Margitka szavalt nagy 
sikerrel egy hazafias költeményt.

Ezután Kovács Lajos tokaji ref. 
lelkész átadta Nagygéres község­
nek a tokaji nők nagyszerű aján­

dékát: az országzászlót. Beszédé­
ben megemlékezett arról, hogy a 
magyar nemzet a széthúzás átkát 
mindig csak akkor ismerte fel, 
amikor vérségét szétszaggatták. 
Az anyaországi magyarok szorongó 
szívvel lesték a novemberi napok 
rádióhireit és a magyar szív egybe 
dobbanásával és hitének erejével 
siettek testvéreiket keblükre ölelni. 
Kérte, hogy a nagygéresiek fogad­
ják ezt a zászlót olyan szeretettel, 
mint amilyen szeretettel a tokaji 
nők azt készítették.

A lelkesedéssel fogadott beszéd 
elhangzása után méltóságteljes las­
súsággal szállt fel félárbocra az 
országzászló, amikor is dr. Jávor-

szólásra és vette át az országzász­
lót. Nagyhatású beszédében meg­
emlékezett arról a 25 évvel ez­
előtti julius 2-ról, amikor 2 re­
volver golyó elindította 10 millió 
ember — köztük 500.000 magyar 
— vérének omlását. Majd arra int 
tette, az egybegyűlteket, hogy a 
félárbocon lengő országzászló azt 
jelenti, hogy dolgoznunk kell, 
mert ennek az országzászlónak 
az árboc csúcsán kell hirdetnie a 
magyar dicsőséget.

A gyújtó hatású beszéd után 
Göőz Ferenc nagygéresi ref. lel­
kész áldotta meg az emlékművet 
és országzászlót, majd Papp Albert 
a frontharcosok nevében emléke­
zett meg a kötelesség teljesítés 
mezején hősi halált halt bajtár­
sakról. A község nevében Csontos 
Kálmán vette át az emlékművet

Vacuum MohlluiI
autó- és traktor olajokban 
gépzsirokban nagy raktár

ASZTALOS BÉLA
festékszaküzletében 

Sátoraljaújhely, Petőfi-utca 1. 
Telefonszám: 28.

a százötven éves évfordulót.
Lapunkban a készülő jábileumi 

ünnepség előkészületeiről állandóan 
tájékoztatni fogjuk a közönséget 
és örömmel adunk helyet a ke- 
gyestanitórendet, s annak újhelyi 
működését méltató, a százötven 
év történetéről megemlékezni kí­
vánó közleményeknek is minden­
kor, hogy a sajtó utján is leróhas­
sak hálájukat a renddel szemben 
az annak oly sokat köszönhető 
volt újhelyi piarista diákok.ur»*as*aö*,v, «— j-— és országzászlót s az emlékmű

niczky Jenő min. tanácsos, min- megkoszorúzása után az ünnepség
az „Ereklyés Országzászló Nagy- j véget ért. . m •
bizottság" társelnöke emelkedett ' | Al m* ÍIIMtAP
umtttfiifnnnm*****"****'*'.......... .. ............................. | jN Q l W 1 lUUlUl

fippilnnha Utazott lOFŰ RothBFIDBFB
tiZBUöt sárospataki diáhmdégB

Annak idején megírta a Zemp­
lén, hogy lord Rothermere, a ma­
gyarság nagy barátja sárospataki 
látogatása alkalmával a sárospa­
taki angol gimnázium 15 legki­
válóbb növendékét háromhetes 
angliai tanulmányútra hívta meg.

A 15 sárospataki diák Szabó 
Gyula angolinteraátusi igazgató 
vezetésével a budapesti keleti pá­
lyaudvarról vasárnap reggel indult 
útnak angliai.tanulmányútjára zöld- 
szinü címeres egyenruhában. A

vitéz Lukács Béla földmiveléstigyi 
államtitkár, dr. Finkiy Ferenc ko­
ronaügyész, dr. Baranyay Zoltán 
külügyminiszteri osztálytanácsos 
és több fővárosi hírlapíró is.

A sárospataki diákok hétfőn 
érkeztek Londonba, ahol meglá­
togatják Henry Procter őrnagyot, 
a magyarbarát angol képviselőt is. 
A lord vendégei háromhetes ütjük 
során bejárják az angol és a skót 
tavak vidékét, lord Rothermerének 
pedig egy ezüstveretes 18-ik szá-

diákok ‘búcsúztatására sok szO.ön ' zadbeü ango. könyve, nyújtanak 
kívül megjelent a pályaudvaron át ajándékul.

Százötven éves
az újhelyi piarista gimnázium

A sátoraljaújhelyi kegyesrendi 
gimnázium áldásos működésének 
százötvenedik évfordulójához kö­
zeledik. Százötven éve, hogy a 
piarista atyák itt letelepedve, a 
város és messze környékének ge­
nerációit nevelték azóta a becsület, 
tisztesség, hazafiság, önfeláldozás 
és Istenfélelem eszményeivel.

esztendő Zemplénvármegye és 
székhelyének kulturális életében, 
hogy Ujhely fejlődését a kegyes­
rendiek iskolája mily mértékben 
lendítette előre, nem méltathatjuk 
kellően helyszűke miatt Tudjuk 
azonban, hogy úgy a hivatalos 
körök, mint a piaristák által nevelt 
volt diákok és azoknak szövetsége

Hogy" muTelentez /százötven 1 méHö mádon fogja megannepe.ni

kifogástalan állapotban 
uj gumikkal eladó.

Bővebbet:
Felsőmagyarországi

Villamossági és Műszaki Vállalat
Saujhely. Moziépfllet. Telefon 14
Iji.ri.miri' i‘r - -*■* 1 ............... .....
Nem lehet emelni a mező- 
gazdasági célokra szolgáló 

zsákok árát
Az árellenőrzés országos kormány- 

biztosa a mezőgazdasági célokra 
szolgáló gabonazsákok árait múlt 
év junius 1-én 5% kai leszállította 
s ezek az árak azóta változatlanul 
fennállanak. A jutagyárak a nyers­
juta világpiaci árának nagymértékű 
áremelkedésére való tekintettel 
készgyártmányaik s ezek között 
a mezőgazdasági zsákok árának 
felemelését kérték. Az árellenőrzés 
országos kormánybiztosa az e 
tárgyban elrendelt árvizsgálatok és 
a lefolytatott tárgyalások után úgy 
döntött, hogy a mezőgazdasági 
célokra szolgáló gabonás, hagy­
más és burgonyás zsákok árait a 
további intézkedésig változatlanok 
maradnak és intézkedett aziránt, 
hogy az eddig vontatottan haladó 
eladások azonnal meginduljanak.

Irodai munkálatra
ügyes leány felvétetik

gyakorlattal. Ajánlatot kiadóba

Már kapható az uj « lóerős 4 hentes

Fa n n T A U k U Sv *-v— ,-rfsa^w.nB5ST*!r.ft«.s*s:

J villamossáqi és Műszaki Vállalat
Felsömagyarorszagi V »*b«m ____________________

Moziépület. _________. —------ 1
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Tisztújító közgyűlést tartott 
sárospataki ÖBtíitos TizoltilasEol

A Sárospataki önkéntes Tflz- 
oltótestfllet július 2-án tartotta 
mee nagy érdeklődés mellett évi 
rendes és tisztújító közgyűlését, 
amelyen megjelent vitéz Füzesséry 
Sándor járási főszolgabíró is, mint 
a járás első fokú tűzrendészen 
hatóságának vezetője és nagy figye­
lemmel és érdeklődéssel halgatta 
végig a közgyűlés lefolyását.

Dr. Kostenszky László testületi 
elnök megnyitója után Vas Lajos 
parancsnok olvasta fel évi jelen­
tését, melynek keretén belül meleg 
szavakkal emlékezett meg az elmúlt 
esztendő legfontosabb eseményeiről 
és köztük elsősorban a magyar­
lakta területek visszacsatolásáról, 
majd pedig a folyó évben történt 
Kárpátalja bekebelezéséről. Elő­
terjesztésére a közgyűlés néma fel­
állással hódolt azon hősök emlé­
kének, akik a fenti eseményekkel 
kapcsolatban életűket vesztették. 
Évi jelentésének további részében 
az iránt tett javaslatot, hogy a 
testület a község helyett vállalja 
egy Szllvay-féle vizen aszó motor­
fecskendő beszerzését, mert ennek 
hiányában nem képes a község 
tűzbiztonságáért a további felelős­
séget vállalni.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a javaslatot azon reményben, 
hogy az ehhez szükséges pénzt, 
P 3500-at két éven belül a pártoló 
tagdijak beszedése utján a testület 
elő tudja teremteni. Évi jelentésé­
ben foglalkozott a parancsnok a 
testület további anyagi helyzetével, 
megemlítvén, hogy a testület az 
elmúlt esztendőben 406.04 P-t 
költött tűzoltószerek pótlására és 
telefonelőfizetésre, vagyis olyan 
kiadások fedezésére vállalkozott, 
amelyeket a hivatalos község tar­
tozna egyébként teljesíteni.

Ezután Stépán Géza testületi 
pénztáros olvasta fel a számvizs­
gáló bizottság jelentését, amelynek 
eredményéül a közgyűlés felment­
vényt adott a testület pénztárosá­
nak és vezetőségének.

Ezek utána dr. Meczner Béla 
vigalmi bizottsági elnök úgy a 
tisztikar mint a válaszmány nevé­
ben benyújtotta lemondását. Az

elnök javaslatot tett az uj tiszti­
kar és választmány megválasztásra, 
majd javasolta, hogy a közgyűlés 
— a tűzrendészet és a testület 
fejlesztése körül szerzett érdemei 
elismeréséül vitéz Füzesséry Sán­
dor főszolgabírót a testület disz- 
elnökévé válassza meg. A javas­
latot nagy lelkesedéssel fogadták 
a jelenlevők, majd vitéz Füzesséry 
meleg szavakkal megköszönte a 
bizalmat és a közgyűlés utján kérte 
Sárospatak közönségének támoga­
tását, megemlítvén, ha a testüle­
tet támogatják, csakis saját ér­
dekűkben cselekednek.

Ezután megejtették a tisztikar 
és a választmány választását, mely­
nek eredménye a következő: El

nél, Salamon József és dr. Tró- 
csányi József, titkár Bódy István, 
pénztárnok Stépán Géza, ellenőr 
dr. Buday Zoltán. Választmányi 
rendes tagok: vitéz Asbóth Ala­
dár, Csajka Endre, Faltys Ferenc, 
Harsányi Gyula, Hegyi József, 
Heynrich Sándor, Kiss Tóth Mik­
lós, Lázár Károly, dr. Mátyás Ernő, 
Mészáros Bálint dr. Meczner Béla, 
Murin Miklós, Pavletits Ödön, 
Póttagok: Kedves János, Pavle­
tits Béla és Priscsák Sándor. Pa­
rancsnokság: (nem választás ut­
ján) parancsnok: Vas Lajos, osz- 
tagparnok: Somossy Lajos, sza- 
kaszparnok: Budák József, segéd­
tiszt : ifj. Horkay László, szertáro­
sok: RothbarthTiborés Réthy József.

A választás után Vas Lajos pa­
rancsnok javaslatára a Sárospa­
takról elköltözött vitéz Csajka 
Endre volt testületi társelnöknek 
és Kerekes Dezső volt alparancs- 
noknak a testület érdekében kifej-

nők: hivatalból dr. Kostenszky I tett tevékenységűkért jegyzőkönyvi 
László, törselnökök Brzorád Kor- köszönetét mondott a közgyűlés.

VÁSÁROLJON

magolcsai NAGY ISTVÁN
divatáru üzletében. (Kossuth szobor mellett.)

SZOLID SZABOTT ARAK!

MMi olcsó árai mellett 
megkezdőd az állami ruházati aheiá

Az Arellenőrzés Országos Kor­
mánybiztosa több hónappal ezelőtt 
tárgyalásokat kezdeményezett a 
hazai textilgyárakkal a mezőgaz­
dasági foglalkozású lakosságnak 
olcsó ruházati cikkekkel való ellá­
tása érdekében. Az akcióval szem 
ben a textilgyárak a legmesszebb­
menő, áldozatkész megértést tanú­
sították, s igy lehetővé vált olyan 
áraknak kialakítása, melyek — 
különösen az időközi áremelkedé­
sek figyelembevételével — rend­
kívül olcsóknak mondhatók. Az 
olcsó beszerzési árak biztosításához 
nagymértékben hozzájárult a 
*Hangya* is, mely a kötelékébe 
tartozó szövetkezetek utján keres­
kedői haszon felszámítása nélkül 
hozza forgalomba az állami ruhá­
zati akció külön megjelöléssel 
ellátott áruit.

Az egész Bodrogköz
tudja, hogy a mindennapi élet

öeezes szükségleti cikkeit a legméltányosabb 
feltételek mellett a gazdagon felszerelt

jjraun jüenyhért nagyáruház
különböző osztályain szerezheti be

KIRÁLYHELMECEN.

MINDEN 

GOND IÁT 

ELFELEJTI

ez<

Egyq

a OLVAS

A ruházati akció kapcsán for- 
galombakerülő textilcikkek árai 
egyébként a következők:

Nyersmolinó (sárga pamut­
vászon) fehérneműre, 78 cm széles, 
1 méter —.50 P fehérített pamut­
vászon, fehérneműre, ágyneműre, 
72 cm széles 1 méter —.57 P;

Megnyílt
Asztalos Béla festék- és 

fűszer fióküzlete
Rákóczi utca 33. sz.
Jó minőség 1 — Olcsó ári

Iratkozzék be LŐW MÁRTON 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA,
havonta 1 20 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat Kazinczy-utca I.

lepedővászon, 140 cm széles, 1 
méter 1.60 P; barchend, 68/70 cm 
széles, 1 méter 1.— P; teniszflanel, 
68 cm széles, 1 méter —.54 P; 
pamutstrux, 64 cm széles, 1 méter 
1.03 P, gyapjú seviotszövet, 140 
cm széles, 1 méter 4.85 P; gyapjú 
bekecsszövet, 140 cm széles, 1 
-méter 7.70 P; gyapjú lódenszövet, 
150 cm széles, 1 méter 6.75 P; 
fésűs gyapjúszövet, 140 széles, 1 
méter 6.20 P; fésűs, tiszta gyapjú­
szövet, 140 cm széles, 1 méter 
8.30 P fésűs, tiszta gyapjúszövet 
(L), 140 cm széles, 1 méter 9.80 P.

A „Hangya* központja e szállí­
tásokat már megkezdte a kötelé­
kébe tartozó szövetkezetek részére, 
melyek julius hónap folyamán 
már fel lesznek szerelve a ruházati 
akció összes áruival.

MEGHÍVÓ.

A Sátoraljaújhelyi Polgári 
Takarékpénztár és Hitelegylet

t. részvényesei tisztelettel meg­
hivatnak az intézet helyiségében
1939. évi j u 1 i u s hó 23 án 
délelőtt 11 órakor tartandó

pcndkivfilí közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
tag választása.

2. Határozathozatal az 1939. juntos 
25-én tartott közgyűlés napi­
rendjéről határozatképtelenség 
folytán levett 4 pont ügyében.

Sátoraljaújhely, 1939. julius hó 5.
1508/28 Az igazgatóság.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

Kitűnő minőségek! Olcsó áraki Tegyen próbarendelést!

A sátoraljaújhelyi klr. törvényszék, mint cégbíróságtól.

1939. Ct. 107/100. szám.

Hirdetnjény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a m. kir. 

Pénzügyminiszter 61.454/1939. IV. a. számú rendeleté­
vel a Központi Takarékpénztár rt. önkéntes felszámolás 
alatt sátoraljaújhelyi bej. céget megillető fizetési halasztás 
időtartamát a 750/1938. M. E. számú rendelet 1. §-a 
alapján 1940. évi április hó 24. napjáig meghosszabbította.

Sátoraljaújhely, 1939. évi május hó 20. napján. 
Köröskényi Tamás sk. kir. tszéki tanácselnök.

1504/28

A kiadmány hiteléül: 
Olvashatatlan aláírás

sh. tisztviselő.

Nagyi 
ami abl 
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Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely.
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